电磁场与电磁波
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1、按照有关规定，工作场所受到的电磁辐射强度（单位时间内垂直通过单位面积的电磁辐射能量）不得超过0.5W/m2。若某小型无线电通讯装置的电磁辐射功率是1W，那么在距离该通讯装置 0.40      m以外是符合规定的安全区域。

2、如图所示，一正离子在垂直匀强磁场的固定光滑轨道内做逆时针匀速圆周运动，当磁场均匀增强时，离子的动能将    （   A    ）

A、增大；   B、减小；   C、不变；   D、可能增大也可能不变。

3、同步卫星可以转播无线电话，问说话后至少经多少时间才能听到对方回话？设对方听到话后立即回话，已知M地=6×1024kg，R地=6.4×106m。

4、某电路中电场随时间变化的图像如图6-9所示，能发射电磁波的电场是哪一种？　　　 （   D   ）
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5、20世纪80年代初，科学家发明了硅太阳能电池。如果在太空中设立太阳能卫星站，可24小时发电，利用微波-电能转换装置，将电能转换为微波向地面发送，微波定向性能好，飞机通过微波区不会发生意外，但对飞鸟是致命的，因为微波产生强涡流，那么，飞机外壳能使飞机里的人安然无恙的原因是      （ A     ）

 A反射   B吸收  C干涉   D衍射

6、如图所示，为某雷达的荧光屏，屏上标尺的最小刻度对应的时间为2×10-4s，雷达天线朝东时如（1）图，朝西时如（2）图。问：雷达在何方发现了目标？目标与雷达的距离？
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（西方，3×105m）
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7、某高速公路自动雷达测速仪装置如图所示，雷达向汽车驶来的方向发射不连续的电磁波，每次发射时间约为百万分之一秒，两次发射时间间隔为t，当雷达向汽车发射无线电波时，在屏上出现一个尖波形；在收到回来的波时，在屏上出现第二个波形。根据两个波形的距离，可以算出汽车的速度，请根据给出的t1、t2、t、c，求出车速表达式。

  [车速v=Δx/Δt=c(t1-t2)/(2t+t2-t1)]

8、为了转播火箭发射实况，在发射场建立了发射台用于发射广播和电视信号，已知传输无线电广播所用的电磁波波长为550m，而传输电视信号所用的电磁波波长为0.566m，为了不让山区挡住信号的传播，使城市居民能听到和收看火箭发射实况，必须通过建在山顶上的转发站来转发              （填：电视信号或无线电广播信号），这是因为                                                   。

 9、坎大哈大致位于北纬300，假设在与坎大哈位于同一经度上有一颗地球同步卫星，则含有军事情报的电磁波从坎大哈传递到该卫星，在由该卫星传递到坎大哈上空的飞机，至少历时多少？（0.25s）
10、某雷达工作时，发射电磁波波长λ=20m，每秒脉冲数5000个，每个脉冲持续时间0.02μs，问电磁波的振荡频率是多少？最大侦察距离是多少？

（1.5×109Hz,30km）

11、2000年1月6日我国发射了一颗同步卫星，其定点位置与东经980的经线在同一平面内。若把甘肃省嘉峪关处的经度和纬度近似取为东经980和北纬α=400，已知地球半径R，地球自转周期为T，地球表面重力加速度为g（视为常量），和光速c。试求该同步卫星发出的微波信号传到嘉峪关处的接收站所需时间（要求用题给的已知量的符号表示）。

12、地球上空有人造地球同步通讯卫星，它们向地球发射微波，但无论同步卫星数目增到多少个，地球表面上总有一部分面积不能直接收到它们发射来的微波，请导出这个面积与地球表面积之比的数学表达式。（已知半径为R高为h的球缺的表面积为S1=2πRh，球的表面积为S=4πR2）
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13、高频波的振源S与一检波器D在地面上相距d，由S发出直接传到D处的波和由S发出而从H高处水平层反射到D处的波相同，如图。当反射层升高h时，检波器中没有检测到信号，设大气吸收忽略不计。试求此高频波的波长。
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